

新手入门，小白投资，有很多东西需要去研究，只有坚持学习，慢慢积累，才能不断提高自己的知识与认知。在这里，为大家总结了全面的币圈常用交易术语，简单易懂，你肯定用的到！吐血整理常见类：

【法币】法币是法定货币，是由国家和政府发行的，只有政府信用来做担保，如人民币、美元等等。

【大饼/币王】比特币（BTC）

【姨太】以太坊（ETH）的别称

【韭菜】指炒币的人，刚开始接触或不精通投资数字货币的散户。

【私募】一种融资行为。币圈私募是一种投资加密货币项目的方式，也是加密货币项目创始人平台运作募集资金的最好方式。

【爱西欧】（Initial Coin Offering缩写），首次币发行。源自股票市场的首次公开发行（IPO）概念，是区块链项目首次发行代币，募集比特币、以太坊等通用数字货币的行为。爱西欧私募、公分为团队内部认购、募等轮次。

【一级市场】一级市场即爱西欧发行市场，一般包括团队原始分配，投资人投资获得的相应代币，大型机构参与的私募，以及面向公众进行的公募，这些都属于数字货币一级市场，数字货币一级市场具有成本低、风险高、回报大的特点。

【二级市场】二级市场也就是流通市场，当爱西欧募集完毕后，就可以进行交易了，交易分为场外交易和场内交易，目前最大的二级市场就是各大交易所。

【token】通常翻译成通证。Token是区块链中的重要概念之一，它更广为人知的名字是“代币”，但在专业的“链圈”人看来，它更准确的翻译是“通证”，代表的是区块链上的一种权益证明，而非货币。

【佛系持币】指买币后不关心数字货币价格走势，打算长期持有，无论加密货币资产价格跌到什么程度，都不会减持手中的币。

【空投】项目方赠送代币的行为叫空投，空投是目前一种十分流行的加密货币营销方式。为了让潜在投资者和热衷加密货币的人获得代币相关信息，代币团队会经常性地空投。

【糖果】项目方送的代币叫糖果。

【钱包】一般指区块链钱包，可以存放自己数字货币资产的地方，安全性好，分为冷钱包和热钱包。新人还不了解的情况下不建议使用。

【冷钱包】简单说就是不连网的钱包，也叫离线钱包。不联网会比热钱包更安全。

【热钱包】就是保持联网上线的钱包，也就是在线钱包。

【白皮书】专指公司（项目）产品介绍官方文件。通常用来判断该项目的好坏和应用场景。

【流通市值】流通值=流通量×最新价；指某一币种的流通量按市场价格计算出来的流通价值。

【电报群】一个国外的加密社交软件，需要搭配梯子使用。

【梯子】也称科学上网，指的是V-P-N，为啥加了横线，因为比较敏感，所以不多做介绍了。目前很多交易所国内的网路都不能直接登录，需要借助梯子才能连接上。具体怎么弄这个东西的话，需要问一下自己周边的朋友或者群里问问。

【KYC】身份验证，一般需要提供身份证件或者护照。

【拔网线】用户对交易所服务器在关键时刻出现故障的讽刺，暗指交易所故意关掉服务器使用户无法访问，而达到某种目的。

行情类：

【牛市】是指市场行情呈现普涨，价格持续上升，前景乐观。

【熊市】与牛市正好是相反的，它是指市场行情持续走低，市场呈现普跌的现象。

【震荡】币种价格不稳定、小幅度波动（上涨或下跌）

【主升浪】来源于波浪理论，指行情上涨中持续时间最长的那一波。这也是牛市常见的行情。与之相反的行情走势，也有人叫“主跌浪”。

【阴跌】整体行情是呈现下跌的走势，币价缓慢下滑。

【盘整】又称：横盘。价格波动幅度较小，币价稳定。

【瀑布】又称：跳水。指行情突然呈现大幅下跌，就像瀑布一样，飞流直

下，让人看了肉疼、心痛。【利多】也叫利好。出现有助于币价上升的消息或情况，如：政策、大环境等【利空】多指对行情不利的消息。如比特币技术问题，央行打压等。【井喷】行情受到利空因素的影响，长期低迷，这期间行情走的会非常压抑，当利空出尽或者是利空因素被除去以后，行情会呈现出爆发式上涨。【反弹】币价在下跌途中，受到技术面支撑或者是资金介入，行情由跌转涨。回升幅度小于下跌幅度。【反转】币价下跌见底，跌无可跌，由跌势转涨势。一般常见的有“V型反转”。反弹是反转的基础，反转幅度远远大过反弹。【回调】指价格上涨趋势中，由于币价涨势强劲，而出现暂时回跌，称回调。下跌幅度小于上涨幅度。【泡菜溢价】韩国民众热衷于投资加密货币，大多数时间内韩国数字货币的价格都高于其他国家，所以称为“泡菜溢价”。【腰斩】指某数字货币价格下跌到之前的一半，如：从2元跌到1元，即为腰斩【破发】破指的是跌破，发指的是数字货币的发行价格。币圈破发是指某种数字货币跌破了发行的价格（即ICO价格）。仓位类：【仓位】你账户资金和你买币的资金的比列。【建仓】也叫开仓。指交易者新买入一定数量的币种。【全仓】账户资金全部买入虚拟货币。经常说的“满仓干”，“梭哈”都是全仓。【半仓】所买币的资金占总资金的一半。【补仓】分批买入虚拟货币，如：先买入1BTC，之后再买入1BTC。【加仓】你持有BTC，看好BTC的发展，然后在BTC上涨途中又买了一些BTC。【减仓】预计后市会有风险，卖出部分所持有的币种。【空仓】不做了，看戏。在币圈可以这样理解。把手里所持虚拟货币全部卖出，全部转为资金。【锁仓】锁仓一般是指投资者在买卖合约后，当市场出现与自己操作相反的走势时，开立与原先持仓相反的新仓，又称对锁、锁单，甚至美其名曰蝴蝶双飞。所谓的锁仓其实另一个说法叫做对冲交易，对于杠杆进行外汇市场进行外汇交易的新手来说，进行锁仓最根本的原因就是不想让自己的仓位损失太多，所以就按照自己最初仓位的反方向再开一个仓位，这就是锁仓。【轻仓】所买币的资金占总资金比例很小。【重仓】所买币的资金占总资金比例很大。【清仓】不玩了，卖了所有的币，准备空仓观望。交易类：法币交易和币币交易可通过场外或场内的交易方式进行。场内交易和场外交易的概念主要来自证券市场。【法币交易】指用美元或人民币等法定货币购买BTC、ETH，USDT、等充当圈内“法币”的特殊加密货币的交易方式。可以刷卡、支付宝或者微信直接买。【币币交易】指虚拟货币之间（如用比特币购买以太币或反之）的交易。【场内交易】又称交易所交易；在虚拟货币交易平台上进行撮合交易，买卖双方价格公开，平台显示实时报价。在交易所进行竞价买卖的交易方法。【场外交易】（OTC，over-the-counter）又称点对点（线下）交易；指通过交易所以外的方式进行的交易。包括：① 线上P2P：一些交易平台开发了点对点形式的场外交易系统，如Okex、OTCBTC等。用户可以自己决定买入或者卖出价格发布交易单，用户之间自由选择成交，平台不经手资金；（例如，平台上发布卖家固定数量和价格的比特币交易单，买家若选择购买，则需退出平台应用app，在个人支付宝、微信或网上银行操作将资金直接支付至卖家支付宝、微信等收款账户。卖家确认收款后在平台上选择收款放币。）② 线上B2C：用户可直接向平台购买或卖出比特币，其价格由平台指定。平台在收取用户的付款后，将直接释放比特币给买家用户，或在收到比特币后，将资金释放给卖

家用户。B端的资金或比特币为平台自有或来自于合作商户；③ 线下交易：除交易平台外，也有类似于中间商的人，买卖的需求汇集到中间人，中间人收取一定费用，多发生在微信群、QQ群等群组中。此外，人们也可以通过当面交易的方式兑换虚拟货币，一些网站会提供当面交易信息发布的服务。【交易对】EOS/ETH，这样的显示为交易对，指购买一个EOS需要支付多少个ETH，类似于‘克/元’的概念。

【市价交易】即按照当前的价格进行买入和卖出的交易，市价交易具有交易的优先权，如果你先更快完成交易，可以使用市价交易。【限价交易】即按照一个指定的价格进行买入或者卖出的交易，也叫委托交易或者挂单交易。【搬砖】指同一币种在不同交易所中价格存在一定差异，从价格低的平台买入、在价格高的平台卖出，跨平台来赚取其中的差价。搬砖需要注意的就是转币速度，有时候会因为转币速度的问题影响你的收益。【割肉】好听点叫“斩仓”。买入虚拟货币后，币价下跌，为避免亏损扩大而赔本卖出虚拟货币。害怕跌的更厉害。【割韭菜】一批入场币圈的投资人操作不慎被庄家收割离场，另一批新的投资人入场，如果没有好的投资经验很容易被庄家割韭菜。【长线】长期持有某币种【短线】短期持有币种达到盈利目标后卖出，期限可能是几小时、几天、几周，根据市场而定。【止盈】获得一定收益后，将所持虚拟货币卖出以保住盈利。【止损】亏损到一定程度后，将所持虚拟货币卖出，以防止亏损进一步扩大。【套牢】你买币，下跌了，你不忍心卖，恭喜你，这就叫套牢。【解套】买入虚拟货币后，币价下跌造成暂时的账面损失，但之后币价回升，扭亏为盈。【踏空】因看淡后市，卖出虚拟货币后，币价却一路上涨，未能及时买入，因此未能赚得利润。完美的错过，这就叫踏空。【过山车】你买的币涨了，你很嗨，还跟朋友吹，结果过几天又跌回来了。你就像坐过山车一样，只是刺激了一把，然后就没了。【囤币】你看好这个币的后期发展，想做百倍、千倍币实现财富自由，大量的买入这个币，囤着。【做多】大部分人每天做的就是做多，低买指望高卖。一般指看涨。【做空】做期货合约的人会玩的操作。卖方认为币价未来会下跌，将手中持有的币卖出，待币价下跌后，低价买入获利。【抄底】在某币种跌倒合适的价格区间买入。【控盘】手头的币占流通的比例大。【拉盘】主力因某种目的或经过一段时间蓄力，开始拉升币价。【洗盘】庄家或项目方等有资金的大财团，通过资金操控市场，让行情走势涨涨跌跌，吓唬出那些犹豫不决的韭菜，达到牟取暴利的目的。【吸筹】一般会通过洗盘，洗出韭菜，然后庄家会接手韭菜卖出的币，让他们手中的筹码更多，达到控盘的目的（一般吸筹等操作，会在低价进行）。【砸盘】股票术语，一般砸盘分两种情况，一种是币价上升中，庄家要对跟风筹码做一次清洗，在某个价格大幅度抛空币，造成下跌假象，引诱散户和跟风者卖出；另一种发生在某个庄家完成了做庄的目的，币价相当高的时候，庄家通过大幅度抛出币种，达到出逃的目的。【对冲】一般对冲是同时进行两笔行情相关、方向相反、数量相当、盈亏相抵的交易。在期货合约市场，买入相同数量方向不同的头寸，当方向确定后，平仓掉反方向头寸，保留正方向获取盈利。【头寸】头寸是一种市场约定，承诺买卖合约的最初部位，买进合约者是多头，处于盼涨部位；卖出合约者为空头，处于盼跌部位。【多头】预期币价未来将会上涨，以目前价格买入一定数量的数字货币，等价格上涨后，高价卖出，从而赚取差价利润的



交易行为，特点为先买后卖的交易行为。【空头】预期币价未来将会下跌，将手中的数字货币按目前价格卖出，待行情下跌后买进，获得差价利润。其特点为先卖后买的交易行为。【杠杆】杠杆交易，顾名思义，就是利用小额的资金来进行数倍于原始金额的投资，以期望获取波动的数倍收益率，抑或亏损。【超买】币价持续上升到一定高度，买方力量基本用尽，币价即将下跌。【超卖】币价持续下跌到一定低点，卖方力量基本用尽，币价即将回升。【诱多】指主力、庄家有意制造币价上涨的假象，诱使投资者买入，结果币价不涨反跌，让跟进做多的投资者套牢的一种市场行为。【诱空】币市术语和股市术语，简单地说是指市场主流资金大力做空，通过盘面中显现出明显疲弱的形态，诱使投资者得出股市将继续大幅下跌的结论，并恐慌性抛售的市场情况。【对敲】是庄家的一种交易的手法。具体操作方法是在多家交易所同时开户，以拉锯的方式在各个交易所之间报价交易，以达到操纵币价的目的。【换手率】指在一定时间内市场中某个币种转手买卖的频率，是评价某个币种流动性的主要指标之一。【庄家】即资金实力雄厚的交易者或者那些持币大户，他们能深刻影响价格走势，庄家一般使用护盘、控盘、对敲、砸盘等方式控制数字货币市场价格，正因为庄家对价格走势有巨大的影响，才有“庄家割韭菜、“打死狗庄”之说。【狗庄】指通过操作市场来获利的人，庄家操纵市场一般赚的都是散户的钱，所以散户称庄家为狗庄。